



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

OCIA-Año III-Tercera época-Número 347

MARTES, 25 DE OCTUBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 8 de Octubre-Tel. 1991

En la justicia que defendemos está la razón irrefutable de nuestro triunfo

Parte oficial de guerra

EL DEL DOMINGO
EJERCITO DE TIERRA
FRENTE DE EXTREMADURA.—Varios intentos de golpe de mano en el sector de Toledo, fueron rotundamente rechazados por nuestras fuerzas. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION
En la mañana de ayer, 5 trimotores italianos arrojaron sobre los poblados de Valencia, medio centenar de bombas de gran peso, que ocasionaron la destrucción de 22 edificios.

EL DEL LUNES
EJERCITO DE TIERRA
ESTE.—Durante la pasada noche fueron totalmente rechazados por los soldados españoles varios golpes de mano iniciados por el enemigo en la zona del río. **EXTREMADURA.**—En el sector de Alcaza del Buey se rechazó rotundamente un intento de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la artillería. En los demás frentes, sin noticias de interés.

Retira Moscú su embajador en Washington?

Moscú, 24.—Se asegura que el embajador soviético en Washington, que se encuentra en Moscú, no regresará a los Estados Unidos y se añade que el Gobierno ruso no le designará sucesor mientras el Gobierno norteamericano no nombre un embajador en Moscú.

OPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 24.—La "Gaceta" publica el Orden de Defensa disponiendo se constituya el tribunal de oposiciones de este tipo por la Banda Republicana. El tribunal estará presidido por el Teniente Coronel de Caballería, Jefe de la Banda Presidencial, don Cándido Piñero y lo constituirán el maestro Pérez Mas, don Juan Lamote, Director de la Banda Municipal de Barcelona y el director de la banda de música del 15 Cuerpo de Ejército Sr. Vélez.

Actuará como secretario el director de la banda del Batallón de Retaguardia Sr. Imaz. Por otra Orden de Comunicaciones, se dispone que los ferrocarriles Metropolitanos de Madrid, Gran Metropolitano y Metropolitano Transversal de Barcelona, estén incluidos en la Red Nacional de ferrocarriles, en las mismas condiciones que las demás líneas.

Importante acto sindicalista en el Cinema Iniesta
"España se basta a sí misma para imponerse el régimen que libremente desee"

Nunca fueron los partidos de masas los que trazaron el rumbo a los pueblos, sino las verdaderas minorías selectas

Asistimos el domingo último al acto organizado por el Partido Sindicalista. Merece ser destacado el discurso que pronunció Edmundo G. Acebal. Fue una pieza oratoria, de forma irreprochable, de vuelo alto sostenido, sereno, y de directrices apuntadas a blancos de contenido tan universal y humano, que el auditorio estuvo prendido de la palabra de Acebal más de una hora y, lejos de sentir cansancio, manifestó claramente el deseo de seguir escuchándole. El éxito de Acebal fue rotundo, innegable. Su palabra, llena de la verdad que se hace substancia del propio espíritu, sintonizó a maravilla con la despierta sensibilidad del público, en su mayoría selecto y capacitado, y el aplauso subrayó los mejores párrafos y el conjunto de la oración.

Pero el discurso de Acebal fue realmente un discurso sindicalista, o el discurso de un sindicalista? El valor universal de los conceptos emitidos hace que éstos no sean sólo sindicalistas, sino que

constituyan la meta ideal de cualquier partido, de cualquier organización, de cualquier hombre civilizado. Si quedó claro que el Partido Sindicalista admite el oportunismo revolucionario, que es pragmático—aunque esto sea un poco vago—en sus concepciones fibrósicas y que reconoce la necesidad de una etapa política de colaboración burguesa y otra con la existencia de un Estado, antes de llegar a su aspiración política: el comunismo libertario. Acebal voló. Voló bien y alto, pero no quiso decirnos cómo conseguirá el Partido Sindicalista cubrir las etapas que han de llevarle al infinito de perfección ansiado. Un poco injusto fue con el marxismo, al calificarlo de dogmático, inflexible. Quizá el ardor de la palabra que fluye a los labios, cuando le ocurría a Acebal, hace cometer pequeños deslices, siempre perdonables, si van envueltos en tantos aciertos como los que hemos tenido el gusto de reconocer.

A la hora anunciada del pasado domingo dió comienzo el acto organizado por el Partido Sindicalista, como clausura de su Congreso Provincial. La sala del Cinema Iniesta se hallaba ocupada por numeroso público. En el escenario figuraban representaciones de diversas entidades políticas y sindicales. El presidente, Juan Rosique, dió lectura a cariñosas adhesiones de la Liga de Mutilados de Guerra, Federación Local de Sindicatos Unicos, Federación Comarcal de los mismos Sindicatos, Federación Socialista Murciana y de un grupo de combatientes.

Le siguió en el uso de la palabra el camarada Dionisio Mari, consejero mu-

nicipal de Cartagena, quien se refiere brevemente a su gestión personal en aquel Ayuntamiento y al propósito que hizo de no hablar, mientras duraran las actuales circunstancias, sino en sentido de Frente Popular. Dice que, sin embargo, la unidad, demasiado careada, no está verdaderamente hecha, y recuerda que desde un principio se mostró partidario de la implantación del carnet único antifascista.

FRANCISCO LUCAS FERNANDEZ, POR EL COMITE NACIONAL

Dirige un cordial saludo a todas las

(Continúa en 3.ª plana)

Un gran acto socialista en el Teatro Circo Villar

El próximo domingo, día 30, a las 10 y media de la mañana.

Intervendrán:

JOSE A. NOGUERA GIL, por la Federación Provincial Socialista,

RAMON LAMONEDA, Secretario general del P. S. O. E.

Presidirá, FRANCISCO CANDEL OJALIVO.

Todas las Agrupaciones de la provincia deben enviar sus representantes.

La renovación del Senado francés

París, 24.—La elección trienal para renovar un tercio del Senado ha transcurrido sin incidentes.

La parte renovada es la más moderada del Senado y los resultados no muestran cambio apreciable.

Según una estadística comunicada por el Ministerio del Interior, los resultados son éstos:

Unión republicanos derecha 27 puestos, republicanos de izquierda 10, radicales independientes 9, radicales socialistas 31, republicanos socialistas 4, Unión socialista republicanos 2 y socialistas 4.

Las pérdidas son éstas: Radicales socialistas 6, radicales independientes 1 y republicanos socialistas 4. Han ganado los socialistas 1, Unión Republicana 7 y Unión republicanos democráticos, 9.

¿Dimitirá otro ministro del Gobierno inglés?

Londres, 24.—Se cree que la modificación del Ministerio será aplazada, limitándose por el momento a cubrir las vacantes existentes.

Circula el rumor de que Stanley, ministro de Comercio, va a dimitir.

También se asegura que Chamberlain tiene intención de volver a crear el Ministerio de Abastos.

El cardenal Innitzer quiere ser buen chico a los ojos de Hitler

Viena, 24.—Hoy ha sido leída en todas las iglesias de esta capital una carta pastoral, en la que el cardenal Innitzer protesta energicamente contra las informaciones de la Agencia oficial alemana D. N. B., acusándole de dirigir la acción católica contra el nazismo austriaco y afirmando que nunca ha dirigido palabras ofensivas a Hitler.

ELECCIONES PRESIDENCIALES EN CHILE

Santiago de Chile, 24.—Las elecciones presidenciales se verificarán el 25 de octubre.

Lucharán Gustavo Ross, candidato de las derechas y Aguirre, del Frente Popular.

NIEBLA EN LONDRES

Londres, 24.—Ayer apareció una espesa niebla que envolvió por completo la ciudad, desorganizando los servicios de transporte aéreo.

Un avión procedente de París que conducía 3 viajeros, no pudo tomar tierra en el aeródromo de Heston y tuvo que aterrizar en Croydon.

Gobierno civil

LAS TARIFAS DE LOS COCHES DE FONTO

Dijo ayer el gobernador a los periodistas que, enterado de los abusos que vienen cometiéndose por algunos taxitaneros en lo que concierne al precio de los vehículos, se puso al habla con el alcalde, quien le dijo que existía una tarifa reguladora de los distintos servicios a realizar, por lo que hace público que en lo sucesivo deberán ir provistos los vehículos de dicha tarifa en sitio visible, siendo sancionados por los agentes de su autoridad los que en algún modo contravengan las mismas.

LA ENTRADA DE MUJERES EN LA PROVINCIA

Dijo también el camarada Sánchez

que había dado órdenes a los agentes de Policía para que en lo sucesivo se prohiba la entrada en la provincia a las mujeres que no tengan en ella ocupación útil y fácil de comprobar o parientes en primer grado que las garanticen.

Agregó que esta medida no tiende a dificultar en modo alguno normales desplazamientos, sino a impedir el desarrollo de la prostitución.

COMISARIA

Por agentes afectos a esta Comisaría, se han efectuado en el día de hoy 25 detenciones por diferentes conceptos.

Denuncias trámites por diferentes casos, cuatro.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media SUEÑOS DE JUVEN. TUD, por Katherine Hepburn.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce ESTRELLA DE MEDIA NOCHE por Ginger Rogers.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media ESCUADRILLA INFERNAL, por Richard Dix.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media ESTA NOCHE ES NUESTRA por Jan Kiepura.

CINE POPULAR

El próximo sábado de cinco a doce y media TORRENTE VENGA DOR y EL NIÑO DE LAS MONJAS.

Cooperativas

COOPERATIVA DE TRABAJADORES DEL CREDITO Y DE LAS FINANZAS

Se avisa a los afiliados que durante los días 24 y 25 se hará un reparto de cebolla, de 4 a 7 de la tarde, advirtiéndose que quien no la retire en dichos días, se entenderá renuncia a ella.

COOPERATIVA DEL MONTEPIO DE LA INDUSTRIA HOTELERA

Se pone en conocimiento de los afiliados de la Cooperativa del Montepío de la Industria Hotelera y Cafetera, que durante los días 26, 27 y 28 pueden pasar a recoger el lote que les ha correspondido, por el sitio de costumbre, de 5 a 7 de la tarde. El día 29, a las mismas horas, se efectuará el reparto de alpargates.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

VIDA SINDICAL

FEDERACION PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA (U. G. T.)

A nuestras Secciones Comarcales

Estimados camaradas: Invitada esta Federación para que, entre las demás organizaciones sindicales, sea la nuestra una de las que colaboren con el Comité Provincial del Frente Popular a engrasar en la mayor cuantía posible la aportación en pro de la Campaña de Invierno, y aceptada en principio la iniciativa de dicho Comité, la Comisión Ejecutiva de esta Federación tomó los siguientes acuerdos:

Primero.—Se invita a todas las secciones comarcales de la F. E. T. E. de la provincia, para que éstas a su vez se dirijan a los maestros afiliados de uno y otro sexo dependientes de su jurisdicción, estimulándoles a que a la brevedad posible bran suscripciones entre los niños de sus respectivas escuelas a los indicados fines, encabezándolas los maestros con la cantidad que estimen oportuna consignando los nombres de los donantes en la lista que remitirán al Comité de la Comarcal.

Segundo.—Las indicadas cantidades y listas las remitirán a los Comités de las comarcales a esta Comisión Ejecutiva antes del 20 del próximo mes de noviembre.

Tercero.—Con el fin de que esta organización provincial quede en el lugar que le corresponde y teniendo en cuenta los elevados fines que se persigue de la más entusiasta solidaridad con los combatientes, interesando que ni uno solo de nuestros afiliados, ni un niño siquiera, sea con la cantidad más módica quede sin aportar su óbolo a tan noble empresa.

Con este motivo se reitera vuestro y de la Causa: Por la Comisión Ejecutiva: SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS Y TÉCNICOS U. G. T.

Cumpliendo instrucciones de nuestra

Federación Nacional, requerimos a nuestros afiliados para que, al recibir los salarios del presente mes, deducan el día de haber, que han de depositar en la Tesorería de este Sindicato, para su entrega al Excmo. Ayuntamiento de Murcia para engrasar la suscripción abierta "Pro campaña de invierno".

Esperamos de nuestros camaradas que secundarán con entusiasmo este acto de solidaridad en beneficio de nuestras camaradas, que luchan en el frente.

Se pone igualmente en conocimiento de nuestros camaradas que nuestro secretario recibirá a todos los que necesiten evacuar alguna consulta los días 10, 11 y 12 del mes de octubre y los 10, 11 y 12 del mes de noviembre, de 10 a 12 de la mañana.

SINDICATO METALURGICO. U. G. T.

Ponemos en conocimiento de los familiares de los compañeros afiliados al Sindicato, que se encuentran incorporados en unidades del Ejército que han sido establecidos los días del 25 al 31 de cada mes, para hacerles efectivo el porte de lo que en mensualmente les corresponda por la distribución de las horas de sueldo que semanalmente pagan los compañeros que trabajan en industrias de guerra, para ayudar a familiares de los compañeros incorporados.

Al mismo tiempo requerimos a los familiares de los compañeros incorporados, que no hayan efectuado la presentación para que lo hagan más pronto posible, ya que de lo contrario quedarán excluidos de la distribución.

Conseguirá ventajas

COMPRANDO SU CALZADO

LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 1 TELEFONO, 2100

Pepe el de los Muebles

EL MAS MURTIADO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2620
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELEFONO, 2510

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000'00 "
Reserva 79.541.907'01 "

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO
MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

A las viudas y padres de soldados muertos o desaparecidos en la guerra

Para cobrar la pensión dirigirse a MARIANO IBANEZ E IBANEZ, Habilitado de Clases Pasivas, Gestor administrativo colegiado, Pablo Iglesias (antes Sto. Domingo) 30-31-3.-MURCIA.

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades; CARNETS DE CHOFERES y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, etc. - Con doble fianza y control oficial. CALLE STA. ISABEL, (Calle Lajarín).—Teléfono, 2759.—MURCIA

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel. 2547.

DR. BERMEJO — DENTISTA

Puente, 2 Murcia.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterio.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ayudante de la Cátedra de Radiografía y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Director de Baños.—Radium, Röntgen, Diatermia, Fototerapia en general, rayos de sol, Corrientes eléctricas general, Baños hidroeléctricos, etc. de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 11 a 1.

DR. CARRILLO.—Enfermedades de pecho.—Del Instituto Rubio y Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado en Medicina, 2.—Teléfono, 1016.

DR. EVARISTO BLANOS.—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Metabolismo del Hospital de la Cruz Roja.—Consulta de 11 a 1.—Plaza de Santa Catalina, 5.—Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIÑO.—Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifiliografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Sífilis, Sifilis. Consulta: De 11 a 1.—Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 1, letra V.—Teléfono, 2011.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, dirigirse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle nortada)

EN EL CINEMA INIESTA Importante acto sindicalista

(Viene de 1.ª plana)

organizaciones, al Ejército y a la Prensa, pidiendo a esta última que recoja las palabras de los oradores sindicalistas con absoluta fidelidad. Afirma que fue norma original, y sigue siendo, del Partido Sindicalista presentarse ante el tribunal del pueblo con la verdad; con la verdad siempre se triunfa, aunque lentamente se recorra el camino y aun cuando con ella se sienta zaherido algún partido.

Añade que a la conducta leal del Partido Sindicalista, mantenida desde que estalló la guerra, no se ha correspondido con el mismo trato. Si embargo, su Comité Nacional afirma que se precisa de la mayor cordialidad entre todos, aunque se reserve el derecho de decir, cuando la contienda haya terminado, quiénes han cumplido con su deber y quiénes han especulado con las exigencias de la guerra.

Se refiere extensamente a la posición del sindicalismo ante la constitución del Frente Popular y a la que califica injusta decisión de este organismo de eliminar la representación sindicalista. Alude a una reunión celebrada conjuntamente con el doctor Negrín, motivada por el derrumbamiento de los frentes del Este, y dice que su partido cumplió una vez más con su deber, acudiendo a los campos de batallas para elevar la moral de los luchadores; pero que fue correspondido con una circular del organismo nacional del Frente Popular, en la que se disponía la exclusión de las representaciones sindicalistas de los organismos provinciales. El partido, pese a todo, acordó seguir colaborando lealmente, pues estima que la unidad no es una palanca que sirva para agrandar organizaciones y partidos, sino una necesidad impuesta por la misma guerra.

Habla de los tres puntos, programa lanzado para hacer saber al mundo que en España hay un Gobierno que manda con normalidad constitucional. El Partido Sindicalista proclama, por otra parte, que para él, hoy, por hoy, no hay más Gobierno legítimo que el de la República y que quien se opone a su labor es un traidor a los intereses de España.

Saca a colación unas palabras recientes de Indalecio Prieto, cuando el ex-ministro socialista declaró que "nadie nos ha regalado nada". Y si agrada

Consejería municipal de Abastos

Hoy de 11 a 1 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del género que les ha correspondido todos los industriales de cafés y bares que tengan ficha en esta Consejería.

Para poder retirar estos géneros será necesario la presentación del recibo de cobro del tercer trimestre del año en curso.

Se pone en conocimiento del comercio en general, que por órdenes recibidas de la Delegación Provincial de Abastecimiento, como sustitutivo del jabón, sólo se autoriza la venta del producto mineral denominado Arseniato de Sosa, cuyo precio de adquisición por el comerciante será a 1'15 pesetas kilo y la venta al público a 1'70.

A partir de hoy en los establecimientos al detall solo se podrá vender el pimiente molido a razón de un kilo por comprador, como máximo.

decemos las ayudas morales y materiales prestadas, saldremos al paso de quienes pretendan especular con hipotéticos "regalos" y desprendimientos mayores o menores, pues España se basta a sí misma para imponerse el régimen que libremente desee. Termina diciendo que el sindicalismo suma un número respetable de adeptos para discutir con los demás, pero que, mientras dure la guerra, sólo a ganarla dirigirá todos sus pasos.

EDMUNDO G. ACEBAL, POR LA REGIONAL DE MADRID

En nombre de Madrid dirige a Murcia la cordialidad y el fervor de un fraterno saludo antifascista. Su misión en este acto es hacer un análisis de la concepción ideológica, doctrinal y táctica del Partido Sindicalista ante los problemas que plantea la guerra. No viene a hacer un alarde revolucionario, propio de insensatos en estas circunstancias; viene a mostrar la herida por la que España se desangra para que cada cual aplique el cauterio que estime preciso.

En bellos párrafos afirma que el hombre tiene inteligencia para usarla; no para que los demás la usen en su nombre. Exalta la personalidad del ser pensante, considerando como el mayor grado de prostitución moral la renuncia al derecho de pensar. Combate los criterios "caudillescos" y afirma que nunca fueron los partidos de masas los que trazaron el rumbo a los pueblos, sino las selecciones directoras. El desprecio de las que contemplan "sus poderes" a los demás hermanos trabajadores que forman un núcleo menor es un profundo error y un lamentable distorsión. Las masas son frías, volubles, inseguras. Los grandes partidos y organizaciones, al fin de la guerra, seguirán siéndolo, porque obedecen a un imperativo vital, conseguido a través de generaciones. Subsistirán la C.N.T. y la U.G.T., pero nadie piense en que algunos de los que se llaman grandes partidos podrán subsistir. Sin embargo, el orador tiene fe absoluta en que el Partido Sindicalista será grande, porque cree que es el único que ha sabido ver, a través de las nieblas, el punto del horizonte a que España debe dirigirse. Hay quien nos llama fascistas y cobardes, pero hay quien nos llama inteligentes. Muchos de los que nos llamaron cobardes huyeron apresuradamente de Madrid el histórico 7 de noviembre.

¿Intelligentes? La cuestión — añade — es hacer las cosas sin gritos, con comprensión, habilidad y audacia. El Partido Sindicalista es eminentemente revolucionario; no ha renunciado, en efecto, a la violencia, pero la violencia sistemática es un peligro según los momentos en que se aplique. Somos oriundos del anarquismo, somos espiritualmente anarquistas porque somos españoles. El anarquismo es una flor del jardín espiritual de España. Tenemos nuestro fin en el comunismo libertario, pero somos ante todo pragmáticos, no rígidos. El marxismo propugna la fuerza política para hacer del Estado una divinidad. La cuestión está en "ni divinizar al Estado, ni divinizar al individuo". Nosotros divinizamos solamente el Trabajo, la admirable conjunción del obrero, del técnico y

Teatro Romea

Compañía de comedias PEPE ISBERT.—Martes, 25 de octubre de 1938. A las diez y cuarto de la noche la graciosa tragi-comedia ES MI HOMBRE.

del sabio. El comunismo exige la implantación de la dictadura del proletariado, y nosotros no admitimos ninguna dictadura, pero mucho menos la bolchevique-leninista.

Se extiende en consideraciones sobre "revolución", que para él no es la lucha armada contra el despotismo, sino la obra de construcción que se inicia al día siguiente de abatir los poderes reaccionarios. Para hacerla, lo que a veces más la perturba es el desatamiento de las pasiones humanas. La inteligencia es lo preciso, no la pasión, no el odio. Una revolución es la evolución que se precipita. La persona humana ha de ser sagrada e inviolable; sí, sagrada e inviolable... aunque nos llamen fascistas. Ningún hombre puede mandar en la inteligencia humana. La revolución ha de hacerse, pues, contra las instituciones, pero no contra todas las instituciones, porque algunas pueden sernos de suma utilidad. La revolución rusa fracasó porque lo destruyó todo. El hombre no ha de dejar de ser hombre; pues cuando se convierte en juguete de la pasión, aparece la bestia. Por encima de la pasión debe estar el equilibrio del raciocinio. Dejad a cada uno con sus ideas, con sus pensamientos: que unos piensen en Dios, si ello ha de servirles de consuelo, y que a nosotros nos dejen dudar, porque quizás la duda sea lo cierto.

Añade que España no está preparada para una revolución. Nos creemos que los trabajadores nos bastábamos solos, y nos faltaron la inteligencia y la cultura. No tenemos la culpa de nuestra ignorancia. El técnico quería mejor el halago del capitalismo que el latigazo de los trabajadores. España es país de hombres, nada más y nada menos que de hombres, pero sólo de hombres, no de titanes. Un partido se mide por la grandeza de la idea que encarna y no por la composición numérica de sus adeptos.

Termina en un brillante párrafo diciendo que ganaremos la guerra por ser de justicia y porque se empieza a ver la realidad internacional, y la ganaremos pronto. La República, lo ha dicho el doctor Negrín, no admitirá pactos, y detrás del jefe del Gobierno estamos todos. Quien en un periódico de Murcia ha dicho que nosotros aceptaríamos cualquier paz, o es un ignorante o un malvado. La paz la obtendremos con la victoria, salvando así la justicia, la razón, y construiremos la nueva España bajo la paz de la democracia.

Al final de su elocuente disertación, el camarada Acebal fué premiado con una gran salva de aplausos, escuchando en distintos momentos de su discurso repetidas muestras de adhesión a los conceptos que exponía.

Por último, el compañero Rosique justificó en breves palabras la ausencia del camarada Sánchez Requena, que por diversas ocupaciones no ha podido tomar parte en el acto.

Contecimiento Cinematográfico

ROSAS NEGRAS

Un grito de libertad que lanza la juventud atlántica bajo la opresión zarista.

Tres grandes figuras de la pantalla Willy Fristch, Lillian Harvey y Willy Birgel, son los protagonistas de esta gran película que se estrena el próximo jueves, día 27, en el TEATRO-CIRCO VILLAR.

Desde Yecla

¡ES ASI COMO SE DEBE PROCEDER!

El día 12 de octubre, en el teatro Concha Segura, se celebró un beneficio. Sabemos que al Ayuntamiento se llevaron unas localidades y es de suponer que lo mismo se hiciera con las demás organizaciones, comercios y demás, como es costumbre en esta clase de actos. ¿Dónde han ido a parar los ingresos del citado beneficio? Porque tenemos entendido que el interventor municipal, al exigir recibo por 18 pesetas que entregó por las localidades, quedó sorprendido al ver que en el recibo se hace constar: "a beneficio de 'Unidad' de Murcia". Y que además de hacerse constar esto, el recibo está hecho en papel timbrado del Partido Comunista local y con el sello oficial de dicho Partido. Decimos nosotros: ¿No hay otro medio de allegar fondos para un periódico de Partido? Sinceramente creemos que este proceder, no es ni correcto, ni adecuado, ni permisible. Los órganos de partido deben nutrir sus fondos con otros medios: sacrificando a sus afiliados, o a aquellos que voluntariamente quieren desprenderse y a nadie más, porque es una manera impropia. — Corresponsal.

IMPORTANTES DECOMISOS

Recientemente y por agentes de la plantilla de Aguilas han sido interceptados, por acaparamiento, a José Lázaro Durante los siguientes productos farmacéuticos: 24 paquetes re vendas esterilizadas; 50 sueltas; varias cajas de esparadrapo; varios paquetes de algodón; 22 cajas de distintos inyectables; varios tubos de sublimado; 29 paquetes de diversas clases de medicinas, y 7 garrafas de colonia de a cuatro litros cada una. En la misma localidad y en registro practicado a Julio Ruiz Navarro, fueron hallados los siguientes géneros: 32 pares de botas para niño; 29 pares para caballero; 1.048 pares de alpargatas de cáñamo; 1.161 con suela de goma; 171 pares de calzado vario; 100 metros de crepón; trajes para niño; paquetes de pelvos, hebillas, corchetes, etc.; 83 cajas de botones; 23 docenas de calcetines y medias; 110 jerseys de señora y niño, y unas 37 docenas de artículos variados de mercadería.

Los detenidos, en unión de los artículos incautados, fueron puestos a disposición de las autoridades correspondientes.

PRONTO APARECERA

"Oselito" extranjera en su tierra"

por A. MARTINEZ DE LEON Editado por el Comisariado del Ejército de Levante

Misterietas de aventuras de "Oselito" en el campo faccioso.

NO DEJE DE ADQUIRIRLO 40 páginas en tamaño 22 x 32 con un gracioso prólogo del autor. Las mejores historietas de guerra hechas hasta hoy en las que MARTINEZ DE LEON pone una vez más su fea ironía al servicio de la causa del pueblo. Precio: 15 pesetas.

Los pedidos a la Sección de Propaganda del Comisariado del Ejército de Levante.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AY R.

Por César Barona

Una de las características esenciales de toda organización revolucionaria que se precie de servir los intereses del pueblo, y más de la clase obrera, ha sido siempre su democracia interna. Mediante ella, son todos los afiliados los que dan el contenido y marcan siempre, sea cual fuere, la actitud ante problemas o situaciones que le conciernen. Jamás podrá adoptar una posición que irrogué perjuicios o vaya contra los intereses de sus afiliados o clase a que éstos pertenecen. Siempre se inspirarán sus acuerdos y resoluciones en las doctrinas y programas que les sirvan de fundamento, y según la voluntad de la mayoría. Para ello es necesario que la estructura interna de la organización, que sus órganos todos funcionen y se desenvuelvan con arreglo a las exigencias de la más amplia democracia. Condición primera—en un partido obrero, juventud o sindicato del mismo carácter—para que pueda clasificarse y actuar en sentido revolucionario, en provecho de su clase, sin temor a caer en actitudes que puedan perjudicar los fines que se propone y le dan vida, es su democracia. Es, en fin, la garantía y demostración de una crítica eficaz en orden a la superación de errores y sanción de faltas o delitos cometidos contra la organización, normas y acuerdos.

Las Juventudes Socialistas practicaron siempre, en forma un tanto exagerada—asi queremos calificarla—, el sistema democrático. Este fué uno de los fundamentos y la razón principal de su existencia, de sus éxitos, de su potencialidad y su prestigio dentro de la juventud española, para la que siempre fué guía, escuela y vanguardia en la lucha por su emancipación y bienestar. ¿Qué se hizo de todo esto en la J. S. U., su actual sucesora? También aquí se presume de democracia; pero ya se designa al sistema con un nuevo y "camelístico" nombre, en el que va envuelta o en el que se justifica la total mixtificación del procedimiento. "Centralismo democrático" se ha dado en llamar a toda una serie de artilugios y "nuevos procedimientos", en virtud de los cuales el afiliado no tiene ningún derecho a exponer criterios, trazar normas o censurar actuaciones y conductas a los dirigentes. Dirigentes "queridos" y "llamados" por toda la juventud, según ellos mismos se proclaman. Claro es que los jóvenes nada tienen que ver con esta afirmación y estos adjetivos, ni tampoco con la elección y el sostenimiento de tan "preclaros" monopolizadores del movimiento juvenil... Si alguien se arve a criticar, es un

escisionista; si señala errores, un "trotskista"; si indica incapacidades, un enemigo de la unidad; si recuerda el pacto de unidad y reglamentos, un enemigo de la juventud; si demuestra traiciones, un amigo de Franco, Mussolini, Hitler, etc., y un enemigo del pueblo español. Las Acambleas y Congresos son antiguallas donde el sectarismo y "mal trabajo" de los afiliados inutilizaban las grandes posibilidades y métodos que los "activistas" desarrollan "en beneficio de toda la juventud".

Existe una colección selecta de jóvenes "impréscindibles" y predestinados, seguramente por Dios, para conducir por el buen camino—de grado o por fuerza—a la joven generación. Ellos se nombraron a sí mismos y dieron una estructura a las Juventudes que imposibilita prácticamente todo intento de disconformidad o desplazamiento. El secretario general de la Ejecutiva hace un informe, que todos aprueban en el Comité nacional, por muy "ampliado" que éste sea; los provinciales, locales y hasta el último afiliado no tienen derecho de opción, no pueden sino "discutir" para "aplicar"; si alguno discrepa, es anatematizado e incluso en el "índice" por hereje. Los acuerdos y resoluciones, desde los más importantes, como es la línea política de la organización, hasta los más nimios, son elaborados e impuestos de arriba abajo, como en una organización autocrática cualquiera. El don de "infallibilidad", que hasta ahora sólo lo adjudicaban los creyentes al Papa, resulta que también la posee la dirección nacional, personificada en Santiago Carrillo. Si, por impulso de los afiliados, alguna organización—nótese que ya van siendo la mayoría—, sea provincial o local, discrepa de la Ejecutiva, inmediatamente un grupo de "activistas" se persona en el lugar del suceso y procede al estrangulamiento del foco por medios diversos: expulsión,



¿Se han iniciado gestiones para la paz entre Japón y China?

Hong Kong, 24.—Se recoge el rumor, aún no confirmado, de que se han entablado conversaciones de paz, preliminares, en esta ciudad, habiendo llegado emisarios japoneses, cuya identidad se desconoce.

Se habla, incluso, de que interviene Inglaterra como mediadora, de la cual proceden algunas sugerencias.

Tokio, 24.—Se cree saber que el Gobierno japonés quiere terminar las hostilidades contra China, después de la toma de Hankou, y publica una proclama exponiendo sus propósitos con respecto a China.

El Japón aceptaría respetar la soberanía e integridad territorial de China,

eliminación, compra, etc. de los discolos... hasta la completa sumisión y el total reconocimiento de la "justeza" de la línea. "Monolíticos" que somos!

¿Que esto no tiene nada de democrático? De acuerdo; pero es la única manera de que la J. S. U. esté al servicio de ciertos intereses y determinados personajillos, y a ello se supedita todo, incluso lo más sagrado de una historia, de una doctrina y de una causa. Doctrina política, estructuración, adhesión a las Internacionales, hasta los últimos detalles de la lucha cotidiana, al igual que todos los virajes dados de una manera atropellada y confusa, han sido puestas como simples caprichos, según convenía a esos intereses. Naturalmente que la savia que siempre alentó e impulsó a nuestra juventud, no han podido anularla ni siquiera contenerla, y gracias a ella, la juventud española sigue teniendo en la J. S. U. su guía, escuela y organización de lucha y defensa.

siempre que ésta garantizase que no se repetirían los incidentes provocadores de conflictos como el actual, para lo cual el Gobierno japonés propondría la siguiente medida concreta: Abandono de los métodos entorpecedores de relaciones amistosas entre el Japón, el Manchukuo y China.

ESTADO DE GUERRA EN HANKEU

Hankou, 24.—Ha sido declarado el estado de guerra en todo el territorio de la provincia. La medida obedece a la proximidad del frente de operaciones.

PROTESTA INGLESA POR LA DESTRUCCION DE UNA CAÑONERA

Londres, 24.—Se anuncia que el embajador de la Gran Bretaña ha protestado ante el Gobierno del Japón contra el bombardeo de una cañonera inglesa en aguas chinas.

Hizo notar que el ataque era injustificado, puesto que las autoridades japonesas conocen perfectamente la posición de los buques ingleses.

El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha prometido que se abrirá a la mayor brevedad una información.

Un homenaje al inventor de la taquigrafía española

Játiva, 24.—En la Biblioteca pública, se ha celebrado un acto cultural en homenaje al ilustre setavense don Francisco de Paula Martí, inventor de la Taquigrafía española.

Después se inauguró el curso de 1938-39 de la Escuela Municipal de Taquigrafía.

Se pronunciaron varios discursos; el presidente de la Unión Taquigráfica Valenciana Sr. Songel hizo resaltar la importancia económica social de la Taquigrafía, así como diversos aspectos de su utilización, tanto en el campo político como en el militar.

Habló de su eficacia como vehículo de la cultura y señaló entre sus insignes profesionales al exministro don Indalecio Prieto.

Un importante servicio de la policía

Valencia, 24.—El Subdirector de Seguridad ha manifestado a los periodistas que los agentes de la comisaría general y de ferrocarriles, han realizado un servicio de excepcional importancia que, por elemental discreción, debe silenciarse durante unos días, aunque en breve se dará a conocer.

Letras de luto

En Churra y a la edad de 78 años, ha fallecido Encarnación Serrano Ros. Sus hijos, Pedro y Antonio Martínez Serrano y sus hijas políticas, Josefa Aleántara y María Garrigós comunican a sus amistades tan sensible pérdida y que el entierro ha de verificarse a las cinco de la tarde.

Propagad
NUESTRA LUCHA

Han sido juzgados los dirigentes del Partido de Unificación Marxista

Barcelona, 24.—En la sala del Tribunal de Espionaje y Alta Traición, se ha celebrado la vista de la causa contra los procesados del P. O. U. M.

La vista ha durado 12 días. Presidió el Tribunal el magistrado Sr. Portal; representó al Ministerio público el Sr. Gomá, y actuó de defensor el Sr. Rodríguez Sevilla.

Los procesados son Corkin, Andrade, Abraer, Rebull, Jorge Arquer, Escuder y Bonet.

Los testigos de mayor relieve que han declarado fueron el subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Cerdón; el comisario del 12 Cuerpo de Ejército, Virgilio Llanós; el exgobernador general de Aragón, Sr. Mantecón; el escritor, César Falcón; el secretario de la Presidencia de la Generalidad, Sr. Martí Roure; el director de Radio Asociación de Cataluña, Sr. Garriga; el expresidente del Consejo, camarada Largo Caballero; los exministros señores Zugazagoitia, Galarza, Irujo y Federica Montseny; el exembajador en París, camarada Luis Araquistain, y el presidente de la Audiencia de Barcelona, señor Andrés Abello.

El fiscal ha solicitado la pena de 30 años de separación de la convivencia social para Corkin, Andrade, Abraer, Arquer y Bonet; 15 años de la misma pena para Rebull y la absolución de Escuder, que ha quedado ya en libertad.

La defensa, en un informe que duró cinco horas, pidió la absolución de todos. Se espera que la sentencia se haga pública dentro de dos o tres días.

Las Juventudes Libertarias se querrellarán contra "Ahora"

Por una campaña de este periódico que consideran calumniosa

Madrid, 24.—La Federación local de Juventudes libertarias de Madrid y en su nombre el secretario, publica en "C. N. T." de hoy la siguiente nota: "Hemos leído en 'Ahora' de ayer un artículo titulado 'Ante la nueva situación, hay que reforzar la A. J. A.' y como en el mismo se calumnia a los jóvenes libertarios, llegando a decir de ellos que están defendiendo las consignas de los agentes de Franco y los intereses de los enemigos del pueblo español antifas-

cista, nos es preciso comunicar a todos nuestros compañeros de organización que como nuestra dignidad revolucionaria y nuestra personal honradez no permite que entablemos un diálogo con quienes van apareciendo como profesionales de la calumnia, renunciamos a contestarles y en lugar adecuado presentaremos la querrela judicial con que uno tiene derecho a rechazar las injurias que se le infieren de modo delictivo".